

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 3 (6343)

Газета издается
с 24 ноября 1951 года



4 ЯНВАРЯ 1980 ГОДА

ПЯТНИЦА

Цена 2 коп.

◆ НАВСТРЕЧУ 110-й ГОДОВЩИНЕ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В.И. ЛЕНИНА

ЕСТЬ МИЛЛИОН!

На цементно-горном комбинате выработана в цехе обжига миллионная тонна клинкера. Это событие произошло в смену мастера Александра Козлова.

Поздравить коллектив смены с замечательной победой пришли руководители завода, представители соседних цехов.

Все собрались у большого плаката, который гласил, что цех выпустил миллионную тонну клинкера. В центре внимания Александр Козлов, Мария Мощенко, Анна Ковалева, Владимир Шульга, Николай Дворак, Наталья Тихонова, Валерий Гаврилов, Геннадий Андреев, Николай Жидов и начальник цеха Аркадий Филиппович Гусельников. Это они выступили инициаторами социалистического соревнования по увеличению выпуска сырья для выработки цемента.

Председатель завкома Евгений Александрович Барышников и секретарь комсо-

мольской организации комбината Людмила Жижкина тепло поздравили передовой коллектив и вручили цветы и памятные подарки. В своих выступлениях они подчеркнули, что трудовой успех коллектива пришел на год раньше намеченного срока. В этом заслуга работников карьера «Перевал», транспортников, технологов, ремонтников и организаторов производства.

С ответным словом от имени коллектива цеха выступил секретарь партийной организации, лауреат премии Ленинского комсомола, коммунист Валерий Гуськов:

— Новая трудовая победа дает нам большие силы. И так, мы вдвое перекрыли проектную мощность. В завершающем году пятилетки эффективности и качества обязуемся работать еще лучше. На этом митинге мы провозглашаем наш новый почин: «Экономичному использованию топлива — комсомольский контроль». Мы не



сомневаемся, что все комсомолы и молодежь Ангарского орденосного цементно-горного комбината внесут достойный вклад в фонд комсомольской бережливости топлива.

В. ЗАЙЦЕВ.

На снимке: на митинге в цехе обжига по случаю выпуска миллионной тонны клинкера.

Фото В. МАКСУЛЯ.

ВАРШАВА. На первом километре только что построенной железнодорожной магистрали Хрубешув—Катовице началось сооружение клуба польско-советской дружбы. В нем разместятся кинотеатр, спортивные залы, библиотека, кафе. Ввод в строй этой железной дороги, соединяющей гигант польской металлургии — комбинат «Катовице» с железнодорожной сетью Советского Союза, позволил улучшить снабжение комбината советской железной рудой.

ЛОНДОН. Здесь раскрыт заговор с целью покушения на жизнь одного из руководителей Патриотического фронта Зимбабве Дж. Нкомо. Во главе заговора стоит одна из экстремистских группировок, базирующихся в ЮАР. Накануне неизвестные лица обстреляли в Солсбери дом другого лидера Патриотического фронта — Р. Мугабэ. Эти факты свидетельствуют о стремлении реакции путем террора сорвать выполнение соглашений, достигнутых на лондонской конференции по Родезии.



МАПУТУ. Народная ассамблея Народной Республики Мозамбик приняла закон о государственном бюджете на 1980 год. Больше половины расходной части, которая составляет 37 миллиардов эскудо, направляется на проекты развития.

НЬЮ-ЙОРК. Растет стоимость жилья в этом крупнейшем американском городе. Городские власти позволили нью-йоркским домовладельцам поднять с 31 января нового года плату за жилье на 30 процентов. Помимо этого, в новом году квартиросъемщики будут вынуждены платить дополнительные суммы за электроэнергию и отопление. Это самое высокое разовое увеличение квартирной платы в истории Нью-Йорка.

ТОКИО. Резкой критике подвергла Коммунистическая партия Японии проект государственного бюджета на 1980 финансовый год, одобренный правительством страны. КПЯ выразила решимость добиваться пересмотра антинародного бюджета, в основу которого министерство финансов положило сокращение ассигнований на социальные нужды.

РИМ. Штормовой ветер вызвал крупнейшее с 1966 года наводнение в Венеции. Морские волны разрушили береговые защитные сооружения и устремились на улицы города, затопив нижние этажи многих домов.

МИР ДОМУ ТВОЕМУ

1979 год был годом дальнейшей борьбы, которую ведут наша партия и правительства совместно с братскими странами социализма за упрочение мира на земле, за претворение в жизнь программы, принятой XXV съездом партии.

Вместе со всем советским народом ангарчане приложили в этой борьбе максимум усилий для достижения мира, справедливости, прогресса. Личное участие каждого ангарчанина в пополнении Советского Фонда мира, каждый внесенный рубль — это наше стремление к миру, к

реализму в политике, которая отвечает надеждам и чаяниям всех народов.

Городская комиссия ССФМ шлет через газету большое спасибо и самые добрые пожелания коллективам объединения «Ангарскнефтеоргсинтез», Ангарского управления строительства, электромеханического завода, монтажникам, коллективам проектных и научно-исследовательских институтов, медикам и учителям города, всем принявшим участие в пополнении Советского Фонда мира.

Всем вам, дорогие товарищи, в 1980 году желаем мирного неба, счастливой жизни, больших успехов в международной борьбе за счастье народов всей планеты.

В. КОРОЛЕВ,
председатель комиссии.

ВАС ЖДУТ В АГИТПУНКТЕ

ГОСТЕПРИИМНО распахнул двери агитпункт избирательного участка № 23, что расположен в библиотеке производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез». В агитпункте можно познакомиться со многими партийными документами: в этом помогут оформленные стенды.

В агитколлективе (заведующий Иван Афанасьевич Вилков) 25 человек. Проведено организационное заседание, распределены обязанности между агитаторами, намечен план работы, предусмотрены выступления депутата городского Совета Т. И. Шерстобигова перед избирателями и лекции

о международном положении, о Конституции СССР, о решениях ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС, о программе дальнейшего развития народного хозяйства СССР, о В. И. Ленине — основоположнике КПСС и Советского государства. Избиратели встретятся и с кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР. Не забыты и молодые избиратели, для них состоятся специальные встречи как с агитаторами, так и с кандидатами в городской, областной Совет народных депутатов и Верховный Совет РСФСР.

Н. СИВАКОВ.

НАСЕЛЕНИЕ СТРАНЫ СОВЕТОВ

ЦСУ СССР закончило разработку первой очереди материалов Всесоюзной переписи населения, проведенной в январе 1979 года.

Население СССР на 17 января 1979 года, по уточненным данным, составило 262 миллиона 436 тысяч человек. По сравнению с переписью 1970 года оно увеличилось на 20,7 миллиона человек, или на 9 процентов. Прирост составил в среднем 0,92 процента ежегодно.

Городское население СССР увеличилось со 136 миллионов в 1970 году до 164 миллионов в 1979 году и составило 62 процента населения страны против 56 процентов по прошлой переписи. Численность сельского населения уменьшилась на 6,9 миллиона человек.

Численность всех лиц, имеющих высшее и среднее (полное и неполное) образование, по переписи 1979 года составила 139,1 миллиона человек и по сравнению с 1970 годом увеличилась на 46 процентов. Произошло значительное сближение в уровне образования городского и сельского населения.

Численность занятых в общественном производстве составила 135 миллионов человек, или на 17 процентов больше, чем в 1970 году

(ТАСС).

КУРС — НА БОЕВИТОСТЬ

НЕДАВНО в управлении водоснабжения, канализации и очистки сточных вод состоялось очередное заседание бюро ВЛКСМ.

На бюро были рассмотрены актуальные вопросы комсомольской жизни управления в свете постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы».

Комсомолы решили совершенствовать деятельность штабов «Комсомольского прожектора», повысить эффективность работы комсомольско-молодежных коллективов в завершающем году десятилетия, организовать боевое социалистическое соревнование.

В. ПОПОВ,
секретарь комсомольской организации УВК и ОСВ.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ОРБИТА

ОТРЯД ДЕЙСТВУЕТ

ОПЕРАТИВНЫЙ комсомольский отряд Ангарского отдела конструкторского бюро автоматизации еще очень молод, но отряд успел доказать на деле свою комсомольскую боеспособность.

В библиотеке ОКБА собрались весь комсомольский актив, руководители предприятия, представители партийной орга-

низации и сотрудники отдела внутренних дел.

Секретарь партийной организации ОКБА Ю. Г. Мурзин сердечно поздравил молодежь оперативного отряда с успешно выдержанным экзаменом на звание члена ОКС.

А. СИМОНОВ,
комиссар оперативного комсомольского отряда ОКБА.

ЛЕНИНСКИЙ ЗАВЕТ: УЧИТЬСЯ КОММУНИЗМУ

— 1 —
КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ направляет усилия комсомола на то, чтобы настойчиво и последовательно претворять в жизнь бессмертный ленинский завет «Учиться коммунизму», бороться за выполнение задач, выдвинутых Л. И. Брежневым на XVIII съезде ВЛКСМ.

Боевым, конкретным делом каждой комсомольской организации, как подчеркнул ноябрьский (1979 г.) Пленум ЦК ВЛКСМ, должно стать усиление политической, трудовой и нравственной закалки юношей и девушек, повышение исторической ответственности молодежи за судьбу социализма и коммунизма.

Вузовские комсомольские организации добиваются того, чтобы будущий специалист имел хорошую профессиональную подготовку и твердые коммунистические убеждения. Это возможно только при условии повседневного внимания к ним со стороны партийной организации.

Как показал опыт, успех в работе комсомольской организации всецело зависит от партийного руководства. Эта закономерность и лежит в основе деятельности партийной организации Ангарского филиала Иркутского политехнического института.

— 2 —
КОМСОМОЛЬСКАЯ организация филиала является одной из крупнейших среди комсомольских организаций учебных заведений города. В ней около 500 членов ВЛКСМ.

В партийной организации сложилась проверенная практикой формы и методы партийного руководства комсомолом. Одной из таких форм является заслушивание отчета о работе комитета ВЛКСМ на заседаниях партийного бюро и партийных собраниях с широким привлечением комсомольского актива.

На одном из партийных собраний был заслушан доклад секретаря комитета ВЛКСМ филиала Е. В. Северова о том, как комсомольская организация борется за повышение профессионального мастерства и воспитание твердой коммунистической убежденности у будущих специалистов, за претворение в жизнь ленинского завета «Учиться коммунизму».

Комитет ВЛКСМ, курсовые бюро и комсомольские группы большое внимание уделяют качеству знаний студентов, текущей успеваемости, она повысилась по сравнению с прошлыми годами. Пример в учебе показывает комсомольский актив. Взять хотя бы членов комитета ВЛКСМ. Они имеют 100-процентную успеваемость и средний балл 4,75. Примерно такая же успеваемость у комсорогов в академических группах. На «отлично» и «хорошо» учатся комсомольцы-активисты Н. Радуваева, В. Дудкевич, Л. Феоктистова, С. Калашников, Л. Краснолицкая и другие. Студенты принимают участие в научно-исследовательской работе. В филиале действует научное студенческое общество

«Химия и строительные конструкции», которым руководит кандидат технических наук, доцент В. М. Каган. Студенты участвуют в исследованиях по хозяйственной тематике. В научно-исследовательской работе есть также свои передовики, это студенты А. Андреев, Г. Константинова, А. Горлов и другие.

Повысилась ответственность студентов за изучение общественно-политических дисциплин, глубокое овладение марксистско-ленинской теорией.

— 3 —
ВАЖНАЯ РОЛЬ в коммунистическом воспитании молодежи принадлежит Ленинскому зачету. Совместно с партийным бюро разработан критерий зачета. В прошлом году зачет сдавало 350 студентов, большинство сдали на «хорошо» и «отлично». В подготовке и проведении Ленинского зачета по традиции принимают самое активное участие ветераны партии, комсомола, войны и труда Г. Л. Ситник, П. Т. Маковец, В. В. Сольский, А. Г. Тылосов, А. З. Багаутдинов, Е. Ф. Полевик, Н. Г. Амосов, В. Н. Боровская.

Каждый комсомольский работник, каждый комсомолец должен быть пропагандистом и проводником идей ленинской партии. В учебе в этом большая роль принадлежит общественно-политической практике. Здесь не только закрепляются полученные знания, но и приобретаются навыки общественно-политической деятельности. Каж-

дый студент у нас получает задание и отчитывается о его выполнении. Наряду с достижениями в этой области есть и нерешенные задачи. Совет практики и комитет ВЛКСМ не добились еще прочной связи с комсомольскими организациями тех предприятий, где студенты проходят производственную практику и выполняют задания.

Важная роль в трудовом, политическом и профессиональном воспитании будущих специалистов принадлежит студенческим строительным отрядам. ССО «Зодчий-79» филиала работал в этом году в Ирмюрском крае на строительстве свинокомплекса. Освоено 110 тысяч рублей капиталовложений. По итогам социалистического соревнования стройотряд занял второе место среди 20 отрядов стройки «Дружба».

— 4 —
В ФИЛИАЛЕ развернулась подготовка к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, в которой активно принимает участие комсомольская организация. В академических группах прошли комсомольские собрания, где были приняты личные комплексы плацды. Комсомольцы и несоюзная молодежь взяли на себя обязательство встретить знаменательную годовщину отличной учебой и активным участием в общественной работе.

Председатель профкома студент IV курса А. Горлов говорил о тесной взаимосвязи, посещаемости занятий с успеваемостью, призвал комитет

комсомола, комсомольские группы усилить контроль за посещаемостью студентами лекций, семинарских и лабораторных занятий.

Преподаватель коммунист А. З. Багаутдинов говорил об ответственности членов ВЛКСМ за изучение общественно-политических дисциплин, за овладение марксистско-ленинской теорией, об авангардной роли комсомольских руководителей в учебе и общественной работе.

Личным комплексным планам посвятила свое выступление студентка III курса «групп-комсорг» Л. Феоктистова. Она подчеркнула, что некоторые комсомольцы берут очень высокие обязательства, но не подкрепляют их делами.

Директор филиала член партийного бюро А. И. Труфанова остановилась на тех задачах, которые должны решать комсомольская организация и весь коллектив филиала исходя из постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР о высшей школе и постановления V Пленума ЦК ВЛКСМ.

Мы твердо уверены, что студенты и преподаватели, весь коллектив филиала встретят 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина новыми успехами в борьбе за выполнение задач, поставленных партией перед высшей школой.

И. ЛУТОХИН,
секретарь партбюро Ангарского филиала ИПИ.

Т. УТНИКОВА,
зам. секретаря партбюро по комсомольской работе.

«ЗНАНИЕ» — НАРОДУ

В РАЙОННОЙ организации общества «Знание» при партийном комитете строительства работают 26 первичных организаций, объединивших 362 человека в девяти секциях, основные из которых — общественно-политическая, международных отношений, научно-техническая, военно-патриотическая, нравственного воспитания и другие. На стройке работает университет технического прогресса и экономических знаний. Экономическая секция провела значительную работу по изучению постановлений партии и правительства по совершенствованию хозяйствования и улучшению планирования: на основе этих документов были пересмотрены тематики лекций по экономическим проблемам с учетом актуальности запросов трудовых коллективов.

Кинолектории в общежитиях стройки, в клубах, устные журналы и лектории «Мир сегодня», «По странам и континентам», «Решения XXV съезда КПСС — в жизнь», «Москва олимпийская», «Ленин, молодежь, современность», «Коммунизм и нравственность» — все это работы пяти лекториев и 14 кинолекториев актового зала строителей.

В общежитиях стройки в течение 1977 — 1979 годов прочитано свыше трехсот лекций по различной тематике, показано свыше трехсот хроникально-документальных лент, проведено 350 тематических вечеров, триста различных встреч интересными людьми.

Все эти цифры были названы в докладе председателя правления районной организации В. Н. Колдаева на отчетно-выборной конференции районной организации общества «Знание».

На стройке летом открывается 14 агитплощадок. Только в 1979 г. на них было прочитано 75 лекций. Большой спрос на лекции международных лекторов читают по 50—60 лекций в месяц.

На конференции выступили зав. кабинетом политпросвещения парткома М. В. Прокопьев, председатель секции международных лекторов Б. В. Кумпан, председатель бюро общества «Знание» управления строительства Л. М. Позан, зам. секретаря парткома УПП Т. И. Янковая.

Почетными грамотами областной и районной организаций общества за активную работу награждены Г. Незерова, Р. Косировская, Н. Лузгин, Б. Кумпан, Я. Кошозер, Л. Якушкин и другие.

Делегаты решили комплексно вести подготовку новых лекторских кадров, повышать квалификацию лекторов, идеино-теоретический и методический уровень пропаганды, обеспечить высокую эффективность и качество работы всей районной организации общества «Знание» по коммунистическому, марксистско-ленинскому воспитанию трудящихся, вести в юбилейном году пропаганду наследия Владимира Ильича Ленина.

Л. КУЛИКОВА.



ГВАРДЕЙЦЫ ПЯТИЛЕТКИ

П ОСЛЕ окончания школы № 26 Константин Панков начал свою рабочую биографию учеником токаря. Сейчас он в числе лучших людей инструментального участка РМЗ объединения «Ангарскиефтеоргсинтез». Он член цехового комитета и народного контроля. 8 человек прошли у него обучение и стали токарями.

НА СНИМКЕ: К. Е. Панков.

Фото И. АМОСОВА.

ТЕХНИЧЕСКАЯ ИНФОРМАЦИЯ СЕГОДНЯ

П РОШЕЛ очередной семинар по научно-технической информации, пропаганде технических знаний и обмену передовым производственным опытом.

В докладе председателя комиссии рассказывалось о планировании работы. Особенно было обращено внимание на то, что на предприятиях отсутствуют комплексные планы работы по пропаганде технических знаний и обмену передовым производственным опытом совместно с первичными организациями НТО, ВОИР, обществом «Знание». Технические лекции, конференции, семинары, Дни новаторов, показ технических кинофильмов должны проводиться совместно с работой по технической информации.

В докладе обращалось внимание на то, что слабо используется на предприятиях наглядная техническая пропаганда. Далеко не везде можно встретить в заводоуправлениях, в цехах, лабораториях красочно оформленные стенды, витрины, технические уголки, кабинеты, посредством которых можно оперативно извещать коллектив о поступившей свежей информации и других материалах.

Был поднят и другой вопрос, которому мало пока уделяется внимания на предприятиях. Это

организационно-методическая работа в помощь общественным информационным работникам. Обращалось внимание на то, что не везде еще организовано социалистическое соревнование по научно-технической информации и обмену передовым производственным опытом между подразделениями предприятия с подведением итогов по кварталам.

На семинаре были заслушаны доклады работников Иркутского территориального центра научно-технической информации «Порядок оформления информационных материалов на изданиях», «Пропаганда научно-технических знаний посредством кино, радио, телевидения и печати», «О связи предприятий и организаций города с отраслевыми и межотраслевыми центрами информации, о связи с Иркутским ЦНТИ».

Для участников семинара была организована выставка литературы по различным темам. Каждому участнику была выдана папка с подборкой руководящих, инструктивно-методических материалов по научно-технической информации.

М. ДИРКАНОС,
председатель постоянно действующей комиссии при ГК КПСС по НТИ.

ЗАКОНЧИЛАСЬ IX областная конференция «Молодость. Творчество. Современность». Четыре дня в Иркутске в разных помещениях шел напряженный разговор о литературе и искусстве.

Интересно и остро, порой с горячими спорами протекала работа поэтической секции.

Камнем преткновения, вызвавшим противоречивые мнения и наивысший накал в разговоре, стала рукопись стихов беспорно одаренной ангарчанки Зои Горенко.

К работе на секции была привлечена группа опытных, но разных по творческому почерку поэтов, и именно поэтому на этой конференции удалось добиться наивысшей объективности оценок творчества

начинающих поэтов и тем самым избежать вкусовой избирательности.

Конференция порадовала нас новыми поэтическими именами (Василий Забелло из Утулика, Михаил Рябиков из Усть-Илимска, Анатолий Богатых из Иркутска, Церендорж — монгольский студент Иркутского госуниверситета), новыми находками и поэтическими открытиями.

И сегодняшняя новая подборка начинающих поэтов-ангарчан говорит о том, что жизнь продолжается, так или иначе она готовит нам новые сюрпризы, но главное — новые радости преодоления в самом себе тех или иных творческих сложностей и барьеров.

Ини. **НОВОКРЕЩЕННЫХ.**

ЗЕМЛЯ

Глаза в глаза — одно мгновение,
Искринка быстрая в огне.
И западает в сердце пень,
И западает в сердце гнев...
Земля моя, моя столица —
Клубок добра, клубок идей,
Люблю ловить глаза и лица
Твоих бесчисленных людей
В печали, в искреннем задоре,

В момент восторга и мольбы
Читаю радость в них и горе
Твоей испытанной судьбы.
Когда рассвет вокруг сочится,
Когда стоит погожий день,
Мне у твоих людей учиться,
Мне жить среди твоих людей!

Б. БАРЫШЕВ.

Гадалось — сиянье, но — вспышка.
И радость страдает одышкой,
Теперь ей не справиться с вышкой
Построенной прежде любви.
Теперь от оврага к оврагу
Ей ходится медленным шагом,
И света вечернего шпага
Е глазами ей косит и кривит.
А осень рукою могучей
Трясет над оврагами тучи
И кроны деревьев сыпучих
Полощет, как в речке белье.
И радость, как дурочка, метит
Заехать на вышку в карете.
Она собирает букетик
И, топя ножкой, поет.
Тогда я ей все рассказала,
Тогда я ей все доказала,
Тогда пристыдила, связала
И молча домой понесла.
А осень букет за бесценок
Спускала, давала процентик.
Но хватит — разыграна сцена
Из жизни ее ремесла.

З. ГОРЕНКО.

У МОРЯ

Вздохнуло море на рассвете
по-человечьи тяжело.
Страхнул оцепенень ветер
и поднял чаек на крыло.
Под их пронзительные стоны
прочь убежала тишина.
О берег самообреченно
разбилась вдребезги волна.
Невелико как будто горе,
но я уверена вполне,
что тяжело так вздыхает море
о той разбившейся волне.
И но о ней ли чайки плачут
и слезы лет морской прибой?..
Не знак, что все это значит,
но я хотела б стать волной.

А. КУДАШКИНА.

Я не кружила в дружных хороводах,
И песен славных в хорах я не пела,
Но я всегда душой была на сцене
И вместе с вами зрителем в том зале...
Душой болела, мыслями смелела,
Мечтам потом давала волю дома.
И лишь перо и чистый лист бумаги
Меня могли понять наедине.

Л. ТОКМАКОВА.

Вот и снова зима на исходе,
Хоть обильно метелит февраль.

В бесконечность уносятся годы,
Нынче близью становится даль.
Нынче в даль улетело было,
Только я о былом не грущу:
Я ищу мое новое слово,
Мою новую песню ишу.
Годы мчат. Я меняюсь с годами.

Я сгораю без дыма-огня.
А за дальми новые дали,
Как и до, как и после меня...
А. ШМЫГУН.

Еще не зима, еще осенью дышит,
И дни иногда дарят уйму тепла!
И сизый туман по низинам колышется,
И ночь, как зимой, и длинна, и темна.

Но осенью поздней на улицах скучно,
И комнаты манят, зовут к очагу.
А сквер мой у дома томится беззвучно,
Как будто у лета остался в долгу.
Л. ЛАБАЗИНА.

Забьюсь ли в осеннюю чащу прибрежную.

На лодке ли озером древним плыву —
Я жизнь принимаю, как в детстве, по-прежнему —
Природой в природе счастливо живу.

Живу нелегко. Говорят, что неправильно.
Ну что я поделать с собою могу?!

Меня воспитала крестьянская гвардия.

И я перед ней в постоянном долгу.
Волна за волной — ароматы ячменные.

И мама весной, не лошадь, в плугу.
И взрывы, и взрывы. На улицах пленные...

Я радость и горе в себе берегу.
А что говорят. Упрекают. Чудачатся.

Шагают, порой мишурую шурута...
Не надо. Не надо на мерзостях тратиться.

Ведь жизнь так прекрасна и так хороша.

Н. БЕРЕЗЕНКОВ.



ЗИМНИЙ ВЕЧЕР

Фото А. ХАМЗИНА.

ЧУДО

Новый год мальчишкой на лыжах
Подкатил к заснеженным дверям,
Ходит месяц по высоким крышам,

Белый жемчуг мечет по дворам.

И, шагая по земле широко,
Город мой, как светлый чародей,

Улыбается глазами окон,
Приподняв ладони площадей.

Как молод, деловит и весел!

Пойщите — кто его добрей...
Это он над соснами развесил

Мириады белых фонарей...
От снежинок серебрится воздух.

И как звезды — девичьи глаза...
— Будет чудо! — обещаю звезды,

— Будет счастье, — говорят глаза.
А мороз таким здоровьем пышет!

За окном всю ночь веселый гам,
Ходит месяц по высоким крышам,

Белый жемчуг мечет по дворам...
В. БОГАТЫРЕВ.



«ОБЪЕКТИВ-80»

Шум листвы, как дождь слепой,
Долетит и оборвется,
Словно кто-то отзовется,
Переключится с тобой.
Прозвенит осии испуг,
Тишина, как еж, свернется...
Это шест канатоходца
Месяц выпустит из рук.

Г. БОТКИН.

Под панцирем хрустальным скроет
Теченье рек, глаза озер
И пыльным серебром накроет
Земли желтеющий ковер.

В леса войдет хозяйкой нежной,
Боясь будить от сладких грез,
Накинет шубки белоснежные
На плечи зябущих берез.

Сверкающей украсит россыпью
Пушистых елей изумруд,
И на ветвях сосновых, с проседью,
Метели ранние замрут...

Белея снежными оковами,
Весь полный сказочных чудес,
Уснет надолго заколдованный
Притихший поредевший лес.

Е. МОКРОУСОВА.

Снова лето минуло и осень...
Вот уже в окно стучит метель.
Невзирая ни на чьи прогнозы,
У меня в душе звенит апрель.

Солнце светит с неба мне по-прежнему,
И росой умытые цветы...
Верю, ты спешешь дорогой снежной,
Вновь со мною рядом будешь ты.

Улыбнешься весело, открыто,
Глянешь в душу мне через глаза.
Все, что было плохо, — все забыто.
В октябре апрельская гроза.

Т. БОЙКО.

Я смахнула с ресниц твой взгляд,
Он упал в ручеек на асфальт.
Воробьи налетели гурьбой:
«Это мой! Это мой! Это мой!»

Я решила их разогнать,
И твой взгляд озорной отнять
Разлетаются воробьи.
Что же взгляд твой? Лови не лови,
То в ветвях невзначай мелькнет,
То блеснет, где растаял лед.

Т. СОЛОВКОВА.

«МОЛОДОСТЬ. ТВОРЧЕСТВО. СОВРЕМЕННОСТЬ»

IX областная конференция «Молодость. Творчество. Современность». Такие форумы, проводимые по инициативе обкома ВЛКСМ раз в 3—4 года, стали традиционным отчетом творческой молодежи области перед взыскательным и авторитетным жюри и всеми, кто любит искусство. Можно вспомнить много имен — лауреатов прошлых конференций, ставших впоследствии членами Союзов художников, журналистов, писателей, композиторов.

На конференции работали 9 секций: прозы, поэзии, фото, журналистики, архитектуры, кинохроники и телевидения, изобразительного искусства, театральная секция и музыкально-композиторская. Среди руководителей секций известные всей стране имена: В. Распутин, Дм. Сергеев, М. Сергеев, А. Шастин, С. Иоффе, Роголь и т. д. И тем почетнее и убедительнее победа на этом конкурсе.

180 участников секций представили 640 своих работ, и можно не сомневаться, что некоторые из этих работ в различных жанрах — настоящее явление в искусстве. Музыкально-композиторская секция, по всеобщему признанию, со-

брала наиболее сильный состав участников за всю историю таких конференций. И жаль, что из 20 участников Ангарск представил только одного. На этот раз очень сильно выступили иркутские композиторы, получившие почти все дипломы лауреатов, кроме одного.

Каждый день работы конференции был довольно насыщенным: литературно-музыкальный вечер «Молодые голоса» в актовом зале политехнического института, просмотр выставок фотографий, изобразительного и декоративно-прикладного искусства, архитектуры, творческие отчеты и встречи участников конференции на рабочих площадках, в учебных аудиториях, с труженниками села, учащимися школ и ПТУ, научной молодежью, военнослужащими. И все это, кроме работы по секциям.

Нужно отметить хорошую организацию конференции. Однако нельзя не сказать и о некоторых негативных моментах, которые, по мнению

участников конференции, представителей оргкомитетов и обкома ВЛКСМ, нужно будет устранить, проводя следующую, десятую конференцию. Это прежде всего плохой контакт между участниками различных секций, взаимопосещение секций было затруднено регламентом каждого дня.

На заключительном, пленарном заседании выступили руководители секций. Закрывая конференцию, первый секретарь обкома ВЛКСМ А. Орлов пожелал участникам больших творческих успехов. Хочется верить, что на следующей, десятой, юбилейной конференции «Молодость. Творчество. Современность» молодые ангарские прозаики, поэты, художники и композиторы скажут свое веское слово.

Б. ЯМПОЛЬСКИЙ,
лауреат VIII и IX областных конференций «Молодость. Творчество. Современность».

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

Бюро по трудоустройству и информации населения приглашает всех временно не работающих граждан, имеющих прошлую в городе Ангарске, получить направление на работу. Бюро по трудоустройству поможет вам в ближайшее время выбрать место работы в соответствии с вашей квалификацией и желанием.

Вы можете быть направлены на промышленные предприятия города в качестве слесарей-сантехников, слесарей по ремонту технологического оборудования, слесарей КИПиА, газосварщиков, токарей, фрезеровщиков, аппаратчиков, термозолировщиков, огнеупорщиков, плотников, маляров, формовщиков, операторов, такелажников. Для работы на предприятиях пищевой и хлебопекарной промышленности приглашаем рабочих в цехи (трехсменная работа), мастера бондарного цеха, операторов по бестарному хранению муки, укладчиков готовой продукции, технологов, грузчиков.

Для работы на пусковом предприятии по выпуску минеральных удобрений приглашаются мужчины: машинисты компрессорных установок, аппаратчики, операторы, слесари КИПиА, по ремонту химического оборудования, сантехники, электромонтеры, электросварщики, газорезчики, токари, плотники, грузчики-выгрузчики, аккумуляторщики, водители погрузчиков, фасовщики, стрелки. Также приглашаются: инженер-конструктор, инженеры по электроборудованию, по сбыту, начальники смены, начальники цеха КИПиА и котельного цеха.

Для работы на пусковых установках высокого давления:

слесарей, аппаратчиков, газосварщиков, машинистов компрессоров и насосных установок, электромонтеров и механиков на проектно-конструкторскую работу. Для вновь образованного монтажно-строительного управления — изолировщиков, кислотоупорщиков-футеровщиков.

Желающие работать на строительных, ремонтных и монтажных предприятиях будут направлены (в зависимости от квалификации) слесарями-монтажниками, машинистами-трубоукладчиками, экскаваторщиками, каменщиками; не имеющие профессии — учениками, подсобными рабочими.

Транспортные организации города приглашают: автослесарей, крановщиков. Учреждения здравоохранения и народного образования приглашают: нянь, санитарок, уборщиц, медсестер, гардеробщиц, кухарочниц, дворничек.

Бюро по трудоустройству и информации населения приглашает для работы в городских профессионально-технических училищах мастеров производственного обучения по профессиям: электромонтеров, электрогазосварщиков, преподавателя специальной технологии электромонтеров (имеющего высшее образование) и столяра.

Для работы в школах города приглашаем учителей разных специальностей.

Рабочие, не имеющие специальности, могут быть направлены рабочими-топографами на постоянную и временную работу, уборщицами, дворниками.

Адрес бюро: г. Ангарск, квартал 30, дом 4. Прием с 9 до 18 часов, кроме субботы, и воскресенья. (1925)

Ателье бытовых услуг предлагает населению новый вид услуг — художественно-декоративную гравировку по хрустальной посуде. Хрусталь гладкий, без отделки (вазы, стаканы, рюмки и т. д.) вы можете приобрести на прилавках наших магазинов. Квалифицированные мастера по вашему желанию выполнят декоративную отделку, которая нарядно украсит вашу посуду. Заказы принимаются в мастерской по адресу: квартал 30, дом 4, телефон 2-90-68, в киоске по пр. Карла Маркса, остановка автобуса «Универмаг», часы работы с 12 до 19 ежедневно, кроме воскресенья.

Образцы выполненных заказов можете посмотреть в витрине киоска и в мастерской.

Мастерская кожгалантерейных изделий принимает в ремонт сумки, портфели, чемоданы, зонты. Адрес: 93-й квартал, дом 13, телефон 3-22-13, остановка трамвая «Байкальск».

Переплетная мастерская принимает заказы от населения на следующие виды работ: реставрация, переплетение книг и журналов, дипломных работ.

Для библиотек городских, сельских, при учебных заведениях, ПТУ, школах принимаются заказы по безналичному расчету.

Доставка заказов из библиотек в переплетную мастерскую осуществляется транспортом.

Городская бильярдная, расположенная по адресу: 6-й микрорайон, дом 9, проезд автобусами № 2, 8, 10, 11, работает ежедневно, кроме понедельника, часы работы — с 11 до 22.

Дарственная надпись украсит ваш подарок. Гравировные работы на изделиях из золота, серебра, стекла, фарфора, металла выполняет квалифицированные мастера ювелирно-гравировной мастерской.

В мастерской имеется набор керамических изделий. Подписанный сувенир — приятный подарок. Добро пожаловать! (1971).

ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЕМНАЯ

Общественная приемная редакции газеты «Знамя коммунизма» в январе 1980 года будет вести прием посетителей в следующие дни с 14 до 18 часов.

Юткин Алексей Федорович	4
Романова Людмила Николаевна	7
Иванова Надежда Николаевна	9
Лермонов Марк Александрович	11
Пермякова Зоя Васильевна	14
Муратова Юлия Федоровна	16
Шумилова Надежда Михайловна	18
Извольская Нелля Николаевна	21
Болдырев Алексей Ефимович	23
Перестова Вера Максимовна	25
Иванова Александра Григорьевна	28
Харахордин Владимир Дмитриевич	30

Консультации по пенсионным вопросам будет вести 18 января Шумилова Надежда Михайловна.

Консультации для инвалидов и участников Великой Отечественной войны будет вести 30 января работник горвоенкомата подполковник запаса Владимир Дмитриевич Харахордин.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПЯТНИЦА, 4 января

1-я программа **ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**

8.00 — «Время». Информационная программа. 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — Премьера многосерийного мультипликационного фильма «Дядюшка Ау в городе». 9.25 — Премьера телевизионного музыкального фильма «Давайте создадим оперу». Творческое объединение «Экран» (1979 г.). 10.45 — «Робятам о зверятах». Передача из Ленинграда. 11.15 — Новости. С 11.20 до 14.00 — Перерыв. 14.00 — Новости. 14.20 — К 50-летию колхозного строительства. «Деревня наша Шляховая». Телевизионный очерк. 15.15 — «Шахматная школа». 15.45 — Концерт национального ансамбля танца Бирмы. 16.15 — «Отзовись, горнисты!». 16.45 — Фильм — детям. «Знак Орла». Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма (Польша). 3-я серия. 18.15 — «Сегодня в мире». 18.30 — Международная встреча по хоккею. «Буффало Сейбрс» — ЦСКА. Передача из Буффало (США). 20.30 — «Время». Информационная программа. 21.05 — «А ну-ка, девушки!». 23.05 — Новости. (До 23.15).

2-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

19.00 — Для детей. Сборник мультипликационных фильмов. 19.45 — «Пристань». Информационная программа. 20.15 — «Испытательный срок». Научно-популярный фильм. 20.25 — «Музыкальная почта». 21.00 — Цв. тел. А. Вампилова. «Провинциальные анекдоты». Спектакль народного театра ДК нефтехимиков г. Ангарска. (До 23.00).

СУББОТА, 5 января

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

8.00 — «Время». Информационная программа. 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — «АБВГДейка». 9.35 — «Для вас, родители!». 10.05 — «1905-й год в произведениях русских и советских художников». 10.30 — «Большее хороших товаров». 11.00 — Премьера фильма-спектакля «Принцесса и эхо». 11.45 — «Движение без опасности». На вопросы телезрителей отвечает начальник главного управления ГАИ МВД СССР генерал-лейтенант милиции В. В. Лужьянов.

Утерянные больничные листы чистые № 010721 и № 010722 серии 34811 считать недействительными.

Руководство, партийный, профсоюзный комитеты и коллектив работников ЖКУ «Объединения» выражают искреннее соболезнование родным и близким по поводу смерти

ЧЕРЕПАНОВА

Лидии Ильиничны.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

12.15 — «Пристань». **ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА** 12.45 — «От выборов до выборов». 13.00 — Тираж «Спортлото». 13.15 — «Победители». Клуб фронтовых друзей. 14.30 — «Сегодня в мире». 14.50 — «Очевидное — невероятное». 15.50 — С. Соловейчик. Премьера телевизионного спектакля «Ватага Семь ветров». История 8-я. «Испытание». 16.30 — «Кладовая солнца». О многообразии растительного мира. 17.30 — Программа мультипликационных фильмов: «Илья Муромец и Соловей-разбойник», «Дождь». 17.55 — «Содружество». Телевизионный журнал. 18.25 — «По вашему письму». Музыкальная программа по заявкам труженников села. 19.20 — Премьера телевизионного художественного фильма «Ах, воденька, воденька!». 20.30 — «Время». 21.05 — «О балете». Народная артистка СССР Н. Бессмертнова. 22.10 — Программа документальных фильмов о спорте: «Двое в одной лодке» («Экран»). «Трактат о штрафном ударе» («Центрнаучфильм»). 22.40 — Новости.

2-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

12.15 — Концерт. **ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК** 12.45 — Для детей. «Бабушка Мелтеяца». Кужольный фильм. 13.00 — Цв. тел. Невогодняя программа для детей. 13.30 — «Когда я молодой» Документальный фильм. 13.45 — Цв. тел. «Молодые пути». Приглашаем вас на встречу с молодыми рабочими и студентами в праздничной телевизионной дискотеке.

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

ВНИМАНИЮ АНГАРЧАН!

Музыкальные салоны объявляют запись детей и взрослых для обучения игре на духовом инструменте и ударной установке. Для занятий имеются оборудованные классы и опытные преподаватели. Желающие записаться могут позвонить по телефонам: 3-52-09, 2-48-35, 4-10-93. Добро пожаловать! (2130)

Коллектив «Тепличного комбината» выражает искреннее соболезнование семье Кельца Владимира по поводу смерти сына

Автоши.

Коллектив треста Сибмонтажавтоматика выражает искреннее соболезнование старшему инженеру Шильяжкову Ивану Дмитриевичу по поводу смерти

отца.

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

Объявляется набор на курсы машинописи в дневные и вечерние группы по программе: устройство и эксплуатация пишущей машинки, машинопись (форме документов, скорость), делопроизводство, русский язык, подшивка документов.

Запись производится лично и по телефону 3-52-09 с 8 до 22 часов ежедневно (кроме воскресенья). Адрес: 6 микрорайон, дом 9.

Добро пожаловать!

(1976)

Учебный комбинат строительства производит набор на курсы с отрывом от производства: машинистов-трубоукладчиков, срок обучения 3 месяца, стипендия 76 рублей; машинистов башенных кранов, срок обучения 5 месяцев, стипендия 76 рублей; машинистов мостовых и козловых кранов, срок обучения 4 месяца, стипендия 76 рублей; машиниста экскаваторов и копров, срок обучения 6 месяцев, стипендия 76 рублей; машинистов бульдозеров и скреперов, срок обучения 6 месяцев, стипендия 76 рублей; машинистов кранов на пневмо- и гусеничном ходу, срок обучения 5 месяцев, стипендия 76 рублей; машинистов малой механизации, срок обучения 4 месяца, стипендия 76 рублей; электросварщиков ручной дуговой сварки, срок обучения 5 месяцев, стипендия 76 рублей; машинистов автокранов (с правами шофера), срок обучения 3 месяца, стипендия 76 рублей.

На курсы принимаются лица, достигшие 18-летнего возраста, с образованием не ниже 8 классов.

Обращаться: 4-й поселок (проезд автобусом № 6 до конечной остановки). Телефоны: 9-33-80, 9-33-55, 9-33-72, 9-33-97. (2080).

КИНО

«МИР» — Баламут (цветная кинокомедия). 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40 (удл. Киногорионт). Как построить парход. 9. Открыта предварительная продажа билетов на цветной широкоформатный художественный фильм «Клеопатра».

«ПОБЕДА» — Горбуя (цв, широкоэкранный, Франция—Италия, без права показа по тел.). 10, 11-50, 13-40 (удл. — Стрельба из лука), 16, 18, 19-50, 21-40. Несбыточный друг. 10-15, 12-10, 14, 16-15.

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Певы. 10, 11-50, 13-40, 15-30, 17-20, 19-10, 21 (удл.). Зал «Восход» — Лекарство против страха. 16-10, 18-10, 20-10 (удл.). Подарок черного кодауа. 10-10, 11-40, 13-10, 14-40.

«ПИОНЕР» — Ну, погоди! (1, 4, 5, 6-й выпуски). 9-40, 11, 12-20, 13-30, 15. Похищение «Савойи». 16-50, 18-50 (удл.). 21-10.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Легенда о динозавре. 15, 17-20, 19-10, 20-40. Ясные ключи. 15-15.

«ОКТАБЕРЬ» — Золотой теленок (2 серии). 15, 19. Новые приключения капитана Врунгеля. 13.

«ГРЕНАДА» — Суeta cует. 12, 16, 18, 19-40 (удл. — Шумя, подпада), 21-50. Последняя невеста Змея Горыныча. 10, 11, 14, 15.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Атыбаты, шаг солдаты. 19.

Нашедшего водительское удостоверение на имя Карбушева Владимира Гавриловича прошу вернуть по адресу: 8 микрорайон, дом 14, кв. 61. (2138)

Коллектив СМУ-1 скорбит по поводу смерти ветерана труда, кавалера ордена Трудового Красного Знамени

ИВАНОВА

Александра Александровича и выражает соболезнование семье и родственникам покойного.